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GGS – Fachmesse Gefahrgut // Gefahrstoff
Transport – Lagerung – Intralogistik – Sicherheit 
8. bis 10. November 2022

Leipzig, 2. November 2022

GGS ist zurück: Live-Erlebnis und persönlicher Austausch auf der Branchenplattform der Gefahrgut- und Gefahrstofflogistik

Nachdem die GGS – Fachmesse Gefahrgut // Gefahrstoff im Jahr 2020 aufgrund der Corona-Pandemie nicht durchgeführt werden konnte, lädt die europaweit einzigartige Branchenplattform vom 8. bis 10. November 2022 wieder Anbieter und Anwender aus der Gefahrgut- und Gefahrstofflogistik auf die Leipziger Messe ein. Auf der dritten Messeausgabe präsentieren rund 50 Aussteller ihre neuen Produkte und vielfältigen Leistungen für den Gefahrguttransport, die Lagerung und die Intralogistik von Gefahrstoffen sowie für die Gewährleistung der sicherheitsrelevanten Anforderungen aller Prozesse der damit verbundenen Logistikkette. Die GGS spricht mit ihrem Angebot sowohl Logistiker aus den verschiedenen Fachbereichen als auch Gefahrgut- und andere Sicherheitsbeauftragte an. Mit einem starken Praxisbezug rundet das umfangreiche Fachprogramm die Veranstaltung ab. 

„Wir freuen uns sehr, dass wir Aussteller und Besucher endlich wieder auf der GGS in Leipzig begrüßen können. Die dritte Ausgabe der europaweit einzigen Fachmesse für die ganzheitliche Betrachtung der Gefahrstoff- und Gefahrgutlogistik bietet die Gelegenheit zum Live-Erlebnis von Innovationen und Trends sowie zum persönlichen Austausch mit Geschäftspartnern und Branchenkollegen“, so Markus Geisenberger, Geschäftsführer der Leipziger Messe. „Auf der diesjährigen GGS ist ein attraktives Ausstellerspektrum aus namhaften Marktführern sowie innovativen Mittelständlern und Dienstleistern vertreten.“ 

GGS bildet Querschnitt der Gefahrgut- und Gefahrstofflogistik ab

Die GGS bildet einen vielfältigen Angebotsquerschnitt ab: Die Besucher können sich über Transport- und Logistikleistungen zum Beispiel an den Messeständen der marktführenden Anbieter DACHSER SE sowie Finsterwalder Transport und Logistik informieren. Im Bereich Verpackung präsentieren sich unter anderem FLUXX® made by SABEU und PRODINGER Verpackung. Zudem stellen die Weltmarktführer in der Gefahrstofflagerung, DENIOS SE und asecos, auf der GGS ihre Neuheiten vor. Linde Material Handling ist mit verschiedenen Produkten der Lager-, Förder- und Umschlagtechnik vertreten. Im Bereich Ladungssicherung zeigen unter anderem die Aussteller HLash & Rainer und karolit ihre aktuellen Entwicklungen. Zu den weiteren namhaften Ausstellern gehören Bluhm Systeme, BOLZ INTEC, das Fraunhofer-Institut für Materialfluss und Logistik IML, Quentic, Schoeller Allibert und Stöbich.   

Auch Unternehmen aus der Region Mitteldeutschland stellen ihr Leistungsspektrum auf der diesjährigen GGS in Leipzig vor: Dazu gehört beispielsweise die Chemnitzer Firma richter & heß INDUSTRIE- und GEFAHRGUTVERPACKUNG, deren Sortiment unterschiedliche Verpackungslösungen aus Wellpappe und Behälter aus Kunststoff, Blech oder Glas für Gefahrgüter umfasst. PortGround – ebenfalls auf der GGS dabei – ist ein Partner für die sichere sowie ordnungsgemäße Abwicklung aller Klassen von Gefahrgütern an den Flughäfen Leipzig/Halle und Dresden.

[bookmark: _GoBack]Die Besucher können auf der GGS wieder auf ein interessantes Angebot an Lösungen, Produkten und Dienstleistungen für den Gefahrguttransport, die Lagerung, die innerbetriebliche Logistik von Gefahrstoffen sowie die maximale Sicherheit im Umgang mit hochsensiblen Gütern und Stoffen gespannt sein. Eine Weltpremiere ist am Gemeinschaftsstand von Linde Material Handling und den Linde-Vertragshändlern aus der Region Ost zu bestaunen: der neue Linde Ex-Schutz Stapler E30 L EX. Die explosionsgeschützten Stapler bieten nach Angaben des Unternehmens maximalen Schutz für alle Umgebungen, in denen eine explosionsfähige Atmosphäre gelegentlich oder kurzzeitig entsteht. 

Praxisnahes Fachprogramm setzt Impulse für die Branche

Technologische Entwicklungen sowie regelmäßige Veränderungen in gesetzlichen Vorschriften und betrieblichen Regelungen prägen den Umgang mit Gefahrgütern und Gefahrstoffen. Das umfangreiche Fachprogramm der Messe vermittelt Einblicke in aktuelle Themen und schafft ein praxisnahes Weiterbildungsangebot sowie Anregungen für den Erfahrungsaustausch. Inmitten des Messegeschehens in Halle 2 bieten die Aussteller mit Vorträgen im Offenen Forum und mit Produktvorführungen im neuen Aktionsforum Know-how für alle Fachbesucher. Im „Treffpunkt Gefahrgut“, organisiert vom Gefahrgutverband Deutschland e.V. (GGVD), wird ein vielfältiges Themenspektrum behandelt – von den Neuerungen im ADR 2023 über die Ladungssicherung bis zur Kennzeichnung und Lagerung von Gefahrstoffen.

Zum ersten Mal im Rahmen der GGS wird am 9. November der DENIOS Gefahrstofftag ausgerichtet, bei dem unter anderem die Rahmenbedingungen für das Sammeln von Lithium-Ionen-Batterien in Behältern sowie die Übergabe an Entsorger, die neuen Vorschriften für die Lagerung von Gefahrstoffen und auch Best Practices aus der Gefahrstofflagerung behandelt werden.

Premiere auf der GGS feiert auch die Infoveranstaltung „Gefahrgutvorschriften 2023 – Ausblick und Entwicklungen“ vom Verband der Chemischen Industrie e.V. (VCI) am 9. November. Hier stehen Themen wie beispielsweise „Mobile Applikationen für die Gefahrgutkontrolle selbst gemacht“ oder „Fast Loading 2.0: Doppellagige Verladung von stabilen Ladeeinheiten“ auf der Tagesordnung. 

„Der Gefahrguttransport – finde die Fehler!“ – Praxis-Wettbewerb für Besucher

Von der Theorie in die Praxis geht es bei dem Wettbewerb „Der Gefahrguttransport – finde die Fehler!“, der von der Fahrschule Heiko Rödel und dem GGVD an allen drei Messetagen durchgeführt wird. Die Aufgabe für die Fachbesucher besteht darin, präparierte Fehler an einem in der Messehalle stehenden Lkw – insbesondere bei den geladenen Versandstücken, der vorgenommenen Ladungssicherung sowie den ausgestellten Begleitpapieren – zu finden. Den Teilnehmern mit den meisten erkannten Fehlern winken attraktive Preise.

VORAB-AKKREDITIERUNG

Die Vorab-Akkreditierung für die GGS – Fachmesse Gefahrgut // Gefahrstoff ist online möglich unter: https://www.ggs-messe.de/de/medien/akkreditierung/ 

SERVICE FÜR DIE PRESSE

Wichtige Informationen zur GGS – Fachmesse Gefahrgut // Gefahrstoff 2022 können Journalisten online unter https://www.ggs-messe.de/de/pressemitteilungen/ggs-2022-kurz-und-buendig-service-fuer-die-presse abrufen.

Über die GGS – Fachmesse Gefahrgut // Gefahrstoff
Mit der GGS – Fachmesse Gefahrgut // Gefahrstoff hat die Leipziger Messe für Anbieter und Anwender eine Branchenplattform geschaffen, die europaweit einzigartig ist. Das Angebotsprofil der Messe verbindet Produkte und Leistungen des Gefahrguttransports, der Lagerung und der innerbetrieblichen Logistik von Gefahrstoffen mit den hochsensiblen und sicherheitsrelevanten Anforderungen der damit verbundenen Logistikkette. Die Besucher erhalten Lösungsvorschläge für die Erhöhung der betriebswirtschaftlichen Effizienz ihrer Logistikprozesse bei gleichzeitiger Gewährleistung maximaler Sicherheit. Nach der coronabedingten Absage in 2020 findet die nächste Ausgabe der GGS turnusgemäß im vierten Quartal der geraden Jahre vom 8. bis 10. November 2022 auf der Leipziger Messe statt.
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